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NA ÚVOD ALEBO JAR UŢ PRICHÁDZA … 

 

Po krátkych smutných dňoch prichádzajú dlhšie a s nimi aj 

naša milá jar. Tá je pre mnohých vari najkrajšou časťou roka. 

 Zo snehovej jednofarebnej pokrývky sa vynárajú bielučké 

sneţienky so zelenými lístkami a fialky si skromne leţia učupené 

kdesi v tráve. Všetko sa zrazu prezlieka do iných šiat, hrá iné 

pózy a mení scenár. Slniečko zahrieva celú krajinu a roztápa 

posledné vrstvy snehu. Pani jar zobúdza všetko, čo v zime spalo. 

Všade navôkol počuť čarovnú hudbu prírody. Štebotavé vtáčiky si 

uţ vyhrávajú jarnú nôtu a čo my?  

Aj my, ľudia, sa uţ tešíme na teplejšie, farebnejšie 

a voňavejšie obdobie. Len rýchlo vymeniť zimné bundy za jarné, 

hokej a korčuľovanie za letné športy a poďme vonku.  

Prajem nám všetkým veľa radosti z nadchádzajúcich jarných 

dní a mnoţstvo energie a chuti do zostávajúcich mesiacov 

školského roka.  

 

Mgr. Lucia Jacková



VŠETKOVEDKO 

 

 
 
 

     29. novembra prebehla celoslovenská vedomostná súťaţ 

Všetkovedko. Súťaţ je špecifická svojím zameraním – nevyţaduje 

si podrobné vedomosti z jedného izolovaného predmetu, ale 

prepojenie všetkého, s čím sa deti doteraz v škole  alebo v rodine 

stretli a čo sa naučili. Do súťaţe sa zapojilo 19 187 detí. 

  

     Našu školu reprezentovalo 19 ţiakov z 2. – 4. ročníka. Tento 

školský rok sme mali nízky počet úspešných riešiteľov 

Všetkovedka. 17 ţiakov získalo diplom Všetkovedkov učeň. 

  

     Úspešnými riešiteľmi, ktorí získali diplom Všetkovedka, sú: 

 Timotej Lesák z 3. ročníka, v rámci Slovenska  sa umiestnil na 

26.  mieste a svojím výsledkom predbehol 94,5 % tretiakov.      

 Tatiana Camberová zo 4. ročníka, v rámci Slovenka skončila na 

33. mieste, svojím výsledkom predbehla 89,6% štvrtákov. 

                                                                  

  Mgr. Vladimíra Kudlová 



TÝŢDEŇ ČESKEJ KUCHYNE ANEB „MŇAM, 

TO BYLO PAPANÍČKO!“ 

 

   

 

 

 

V týţdni od 21. januára 2019 

mali mnohí z nás moţnosť 

ochutnať niektoré tradičné 

jedlá českej  a moravskej 

gastronómie (moravský koláč, 

moravský vrabec, zemiakové 

knedle, praţská roláda). 

Týţdeň bol v spolupráci so 

školou jednou z mnohých 

aktivít, ktoré prebiehajú 

v rámci projektu „Česko - 

Slovensko, včera spolu, dnes 

vedľa seba“. Ďakujeme pani 

vedúcej Andrejke aj našim 

milým tetám kuchárkam za 

spoluprácu a skvelý 

gastronomický záţitok. 

 

P.S. A kto chcel, s tým sa 

pani kuchárky aj po česky 

porozprávali. A musím uznať, 

ţe im to šlo výborne! 

 

Mgr. Mirka Šulíková 

  

       



NAŠA POMOC 

ZVIERATKÁM 

Cez letné prázdniny bolo veľmi teplo. 

Často sme behali po ulici a všímali si, 

ako sa ľudia správajú ku svojim domácim 

zvieratkám. Správanie niektorých ľudí sa 

nám vôbec nepáčilo. A vtedy sa nám 

rozsvietilo! Urobíme zbierku pre 

zvieratká v útulku. Hneď sme vedeli čo 

a ako. Okamţite sme si utekali 

pretriediť hračky, s ktorými sa uţ nehráme, a vyrobili šperky na 

predaj. Urobili sme si pred bránou stánok a plagát: STOP 

TÝRANIU ZVIERAT!!! Čakali sme „ako na trhu“ - hodinu, dve 

a vtom zastavilo auto. Boli sme veľmi nadšené. „KONEČNE!!“ 

skričali sme. Dali nám 1 €. Ľahli sme si na deku, a vtom sme 

zazreli ako oproti nám idú pán a pani - boli z Bratislavy. Tí nám 

dali 3 €. Takto sme „zarábali“ celé prázdniny. Podarilo sa nám 

vyzbierať 69 €. Potešilo nás to.  

Od októbra sme sa chystali na návštevu útulku. Urobili sme 

veľký nákup dobrôt a hračiek pre psíkov. Ešte stále sme „jedným 

okom“ sledovali správanie susedovcov ku zvieratám. Zistili sme, ţe 

v jednom dvore sa situácia zhoršuje. Boli sme veľmi sklamané. 

 V novembri Kikina mama konečne zahlásila: „Dnes ideme do 

útulku!“  V sobotu 10.11. sme sa vybrali na prvú návštevu útulku. 

Psíky nás nadšene vítali cez plot. Odovzdali sme náš dar tete, 

ktorá práve mala sluţbu.  

 

       



Povedala nám, ţe na prechádzku so psíkmi uţ ísť nemôţeme, 

pretoţe sme prišli neskoro,  psíky uţ pôjdu spinkať. :D  V ten 

deň sme boli sklamané, ale vedeli sme, ţe tam môţeme chodiť 

častejšie. 

8. decembra sme sa vybrali na Vianočné trhy. Na zákazníkov 

sme čakali 5 hodín. Niektorí darcovia boli štedrí. Na vianočných 

trhoch sme „zarobili“ 60 €. Keď sme si pripočítali naše úspory, 

ani sa nám nechcelo veriť, ţe máme 80 €. 

V sobotu 29. decembra sme sa vybrali na 

ďalšie nákupy pre útulok. Kúpili sme tam veľmi 

veľa vecí (kefy, obojky, misky, kapsičky pre 

mačky...). Po nákupe sme sa presunuli na 

venčenie so psíkmi. Teta nám vybrala psíkov: 

ELVISA, GOLDYHO a BEKY. Bolo nám s nimi výborne. Keď sme 

odchádzali, psíky  boli smutné. Bolo nám ich ľúto. Keď  sme prišli 

domov, veľmi sme za nimi smútili, ale vedeli sme, ţe sa budeme 

stretávať. O týţdeň sme sa za nimi vrátili. Boli šťastní, ţe nás 

znova vidia. Vybrali sme si psíkov sami: BOBU, RIKIHO, JINU a 

ELVISA. Prechádzka bola dlhšia ako minulý týţdeň. Psíky si to 

uţili. Ale, samozrejme, sme si tu uţili aj my. Prišli sme domov, 

dali  sme  si horúcu vaňu a z vane rovno do postele.  

O päť dní sme išli na návštevu znova. Psíky si na nás uţ aj 

zvykli. Keď sme prišli o ďalší týţdeň, psíky na nás s radosťou 

čakali. Pri plote začali vyskakovať a všetci chceli ísť na 

prechádzku. Ten deň nám teta dala: BOBU, JINU a GOLDYHO. 

:D. Teraz sa tešíme na ďalšiu prechádzku. A máme odkaz aj pre 

Vás: Snaţte sa pomáhať zvieratkám aj vy!  

 

Kristína Šulíková, 5. ročník  a Viktória Dudiaková, 4. ročník 



ADVENTNÝ VEČER V LISKOVEJ 

 

 

V sobotu 8.12. 2018 sa v Liskovej uskutočnil Adventný 

večer. Kaţdoročne sa aktívne zapájame predovšetkým predajom 

našich výrobkov. V tomto roku sa ţiaci prvého stupňa a ôsmeho 

ročníka aktívne zapojili do celého programu. Svojimi vianočnými 

pesničkami a vinšmi priniesli krásnu vianočnú náladu, ôsmačky zas 

v podobe anjelov a čertov pomohli vytvoriť správnu mikulášsku 

atmosféru. Ďakujeme všetkým našim milým pani učiteľkám za 

trpezlivosť a vytrvalosť pri nácviku detí a aj tým, ktoré 

povzbudzovali deti pri tvorivosti, realizácii a predaji výrobkov. 

Ďakujeme aj našim ţiakom Miške Šoošovej, Šimonovi Boţekovi 

a Šimonkovi Borončovi za veľkú pomoc pri realizácii predaja našich 

výrobkov. No a nesmieme zabudnúť poďakovať ani 

všetkým dobrým ľuďom s veľkým srdiečkom, ktorí zakúpením 

výrobkov podporili našu základnú školu. Ďakujeme aj za všetky 

milé a povzbudivé slová. 

 



PROJEKTOVÝ DEŇ O ČESKOSLOVENSKU 

Dalo by sa povedať, ţe Československo sa rozpadlo len 

nedávno. Na pomery ţiakov to tak nemusí vyzerať, no napríklad 

naše pani učiteľky a rodičia ho ešte zaţili. Aj po jeho rozdelení 

sa tieto dva odlišné štáty stále vnímajú ako "bratia".

   

20. 12. 2018 sme si pripomenuli, ako vyzeral čas Vianoc v 

Československu. Vyrábali sme papierové reťaze na vianočný 

stromček, potom sme ho ovešali salónkami a na záver sme aj 

zabalili darčeky. Potom sme prešli k tej (podľa mňa lepšej a 

chutnejšej) gurmánskej stránke. No niektoré suroviny sme si 

museli najprv nakúpiť v Tuzexe (obchode, ktorý v tom čase 

existoval) a mohli sme ísť na to. Vyrobili sme z sneh z bielok, 

nasledovne akési "jednohubky" z piškót a banánov. Nakoniec sme 

urobili aj očká a boli výborné👌. 

Po tejto robote sme si ešte pozreli televízne programy Kufor 

a Videostop, ktoré v tom čase beţali a zahrali sme si zopár hier, 

ktoré sa týchto programov týkali. 

Na záver sme si uţ zahrali finálnu súťaţ, v ktorej mala 

kaţdá trieda 3 ľudí, ktorí ju zastupovali. Bolo v nej veľa otázok o 

ţivotnom štýle v 80-tych rokoch 20-eho storočia. Dalo by sa 

povedať, ţe z tohto projektového dňa boli všetci, vrátane mňa, 

spokojní. 



PROJEKTOVÝ DEŇ O KYBERŠIKANE 

V ďalšom projektovom dni sme si pripomenuli, dnes uţ dosť 

rozšírený problém, kyberšikanu. Uţ vopred sme si do školy 

priniesli časopisy, z ktorých sme neskôr na túto tému vytvárali 

plagáty. Najskôr sme si však pozreli video o jednej obete 

kyberšikany, v ktorom nám bolo vysvetlené, aký dopad má najmä 

na tínedţerov, a ako rýchlo si môţe z jedného ţiaka, ktorý sa 

napr. len dobre učí alebo sa niekomu znepáčil, robiť srandu zrazu 

celá škola. Popri prezrení videa sme si aj vypĺňali osemsmerovky 

so slovami, ktoré súviseli s touto tematikou.  

 

 

 

Po tejto aktivite sme uţ prešli na výrobu plagátov. Z časopisov a 

novín sme vystrihovali obrázky, ktoré sme neskôr lepili na papier 

a vymýšľali zaujímavý slogan proti kyberšikane. 

 

 

 



PROJEKTOVÝ DEŇ O ROKU 1968 

"Včera, dňa 20. augusta 1968 okolo 23.00 hodiny prekročili 

vojská Sovietskeho zväzu, Poľskej ľudovej republiky, Nemeckej 

demokratickej republiky, Maďarskej ľudovej republiky a 

Bulharskej ľudovej republiky štátne hranice Československej 

socialistickej republiky. Stalo sa tak bez vedomia prezidenta 

republiky, predsedu Národného zhromaţdenia, predsedu vlády aj 

prvého tajomníka Ústredného výboru KSČ," zaznelo pred 50 rokmi 

z rozhlasu hlasom moderátora Vladimíra Fišera, ktorý vyzval ľudí, 

aby zachovali pokoj a nekládli odpor.  

Presne túto udalosť sme si 28. 2. 2019 pripomenuli. Začali 

sme prehliadkou múzea, ktoré pre nás pripravili pani učiteľky. 

Dostali sme aj vstupenky s otázkami, na ktoré sme mali 

odpovedať v priebehu prehliadky. Po prehliadke múzea a kratšej 

prednáške pani zástupkyne sme si hovorili, čo by sme si 

predstavili pod pojmom "mimoriadna správa" a čo by sme si ako 

deti mysleli, keby sme túto správu vtedy počuli (a samotnú správu 

z rozhlasu sme si aj vypočuli). 

Neskôr sme šli do našej triedy, kde sme si rozdali pracovné 

listy o ľuďoch a udalostiach, ktoré sa diali v 1968-om roku. Na 

záver tohto projektového dňa sme si vypočuli rozhovory s dvoma 

obyvateľmi Liskovej, ktorí túto udalosť preţili. Rozprávala sa s 

nimi naša pani učiteľka Šulíková. My sme mali napísať aké boli 

podľa nás ich pocity, či sa báli, atď...  

Týmto ukončujem "trilógiu" projektových dní. Podľa môjho 

názoru boli celkom zaujímavé a pri kaţdom sme sa naučili niečo 

nové. 

Matej Blahút, 8. ročník 



LYŢIARSKY VÝCVIK 2019 

  
V pondelok 18. 2.  sme sa my (siedmaci) vybrali na lyţiarsky 

výcvik. Boli sme ubytovaní na chate Skalka, ktorá sa nachádza na 

Maline Brde. Bývali sme na štyroch izbách po 3-4 ţiakoch.  

V pondelok sme sa vybalili a šli sme hneď na svah. Tam sme 

boli rozdelení do troch skupín: nelyţiari, strední lyţiari a lyţiari. 

Náš pobyt sa trochu podobal aj škole v prírode, kedy niektorí 

ţiaci pomáhali pani učiteľkám pri rôznych činnostiach, ako napr. 

s nelyţiarmi, nosili lyţe zo skladu a pod. Hneď v prvý deň sa uţ 

všetci nelyţiari naučili základy lyţovania, a tak šli aj na malý 

svah. Po namáhavom dni na svahu sme prišli na chatu, osprchovali 

sa a mali sme pauzu. Po nej sme mali večerný program, ktorý sme 

si museli kaţdý večer vymyslieť. V závere dňa, po skončení 

večerných aktivít, sme mali o deviatej večierku. 

Bol to veľmi zaujímavý týţdeň plný rôznych činností. Okrem 

samotného lyţovania sme sa zblíţili aj ako triedny kolektív a zaţili 

sme veľa zábavy. Myslím si, ţe na tento „iný“ týţdeň budeme 

ešte dlho spomínať. Ďakujeme! 

 

  Jakub Slimák, 7. ročník  



Hviezdoslavov Kubín  

(65. ročník) 

 

 

Po triednych kolách prebehlo 1. 3. 

školské kolo súťaţe Hviezdoslavov Kubín, 

ktorého sa zúčastnili najlepší recitátori 

z tried, a to v prednese poézie a prózy. 

 

     Na prvom stupni, po prezentácii o P. O. Hviezdoslavovi, 

štvrtáci zahrali veselé divadielko. Po nich sa nesúťaţne 

predstavili ţiaci 1. ročníka, ktorí svojím prednesom navodili 

príjemnú atmosféru: Lea Kútniková, Bianka Baďová, Matej Saro, 

Damián Lesák, Karol Mišata, Martin Mariaš a Samuel Lauko. 

 

 

 
 

 



Aké boli výsledky školského kola? 

 

V prednese poézie I. kategórie:  

1. miesto Jonáš Holomáň, 4. ročník 

2. miesto Martin Urmín, 3. ročník 

3. miesto Tadeáš Čurilla, 3. ročník 

   
  

V prednese prózy I. kategórie: 

1. miesto Natália Lukáčová, 4. ročník 

2. miesto Peter Kuboško, 3. ročník 

3. miesto Timotej Lesák, 3. ročník 

 

V prednese poézie II. kategórie:    

1. miesto Viktor Kolár, 5. ročník 

2. miesto Šimon Boţek, 5. ročník 

3. miesto Vanessa Putrovcová, 6. ročník 

 

V prednese prózy II. kategórie:      

1. miesto Emma Mrvová, 6. ročník     

2. miesto Lenka Hatiarová, 6. ročník 

 



                           

                      
 

V prednese poézie III. kategórie:  

1. miesto Lukáš Sokol, 7. ročník       

2. miesto Patrícia Klačková, 7. ročník 

 

V prednese prózy III. kategórie: 

1. miesto Andrej Kolár 8. ročník 

2. miesto Viktória Bačíková, 7. ročník 

3. miesto Matej Blahút, 8. ročník  

 

Víťazi jednotlivých kategórií nás budú reprezentovať na 

okresnom kole 26. 3. a 27. 3. v ZŠ A. Hlinku a v KD v Černovej. 

 

Mgr. Vladimíra Kudlová, Mgr. Lucia Jacková  



Zasmejme sa 

Viete, prečo sa Janko Hraško nesmie sprchovať? Lebo by začal 

klíčiť. 

Inzerát: Vymením 1-izbového psíka za 3-izbového. 

Dedko dostal telegram: Máte potomka - blahoţeláme k prvému 

vnúčaťu! Dedko sa chytí za hlavu a hovorí: Ani nenapíšu, čo to je 

– či chlapec, alebo dievča, a tak neviem, či som babka alebo 

dedko?! 

Kedysi som si uţíval ţivot, ale potom som sa pripojil na internet … 

Otec vysvetľuje synovi záporné čísla: v autobuse je 5 ľudí. 

Vystúpia šiesti. Koľko ich musí nastúpiť, aby bol autobus 

prázdny? 

Prečo má veverička chvost vzadu? Lebo veverička je vpredu. 

Facebook mal masívny výpadok ….  

 

 



PRÍLOHA 

ZELENEJ ŠKOLY 

 
 

Pokračujeme  

v programe  

Zelená škola 
Naša škola sa aj tento školský rok 2018/19 zapojila do programu 

Zelená škola. V tomto školskom roku bolo zostavené nové Kolégium 

Zelenej školy, ktoré je z väčšej časti tvorené žiakmi, ale aj 

nepedagogickými a pedagogickými zamestnancami. Kolégium sa 

rozšírilo aj o nových členov, ktorých srdečne vítame. Členovia, ktorí 

sa stretávajú v pravidelných intervaloch, najmä však na Zelenom 

krúžku, tvoria užšie kolégium.  A kto konkrétne je členom kolégia? .... 

 



KOLÉGIUM ZELENEJ ŠKOLY 

2018/2019 

 

Pedagogickí zamestnanci:  

         Ing. Renáta Galanová 

            PaedDr. Eva Brčeková 

            Mgr. Dana Kulichová 

Nepedagogickí zamestnanci:  

Karol Jurgoš 

    Erika Bančejová 

Ţiaci:  

1. stupeň:  

Michaela Chovanová (4. roč.) 

 Natália Lukáčová (4. roč.) 

 

2. stupeň:  

  Šimon Božek (5. roč.)- UK 

  Beáta Gáliková (6. roč.) - UK 

  Nikola Mandáková (6. roč.) - UK 

  Tímea Makovická (6. roč.) - UK 

  Emma Mrvová (6. roč.) 

  Viktória Demková (7. roč.) - UK 

  Jakub Slimák (7. roč.) - UK 

  Bianka Madácsová (9. roč.) 

  Henrieta Kósová (9. roč.) 

  Veronika Janoľová (9. roč.) 

  Emma Sokolová (9. roč.) 

 

POZNÁMKA: UK – užšie kolégium 

 

 



Ocenenie Zelenej školy 

 

17. októbra 2018 bolo našej škole už po tretíkrát udelené ocenenie 

Zelená škola za aktívnu prácu v certifikačnom období 2016-2018 

s prioritnou témou Zelené úradovanie a obstarávanie.  

 

Patríme medzi 103 najaktívnejších škôl na Slovensku v realizácii 

environmentálnej výchovy.  Naša škola sa môže aj naďalej pýšiť 

vlajkou Zelenej školy, medzinárodným certifikátom EcoSchool 

s platnosťou na 2 školské roky (od septembra 2018 do augusta 

2020).  

 

 
  



Nová prioritná téma 

 

Po ukončení predošlého certifikačného obdobia nastal čas zmeny. 

Kolégium Zelenej školy na jeseň 2018 zrealizovalo environmentálny 

audit so zameraním na novú tému. V programe Zelená škola si škola 

vyberá jednu z ponúkaných 7 tém: 

 
Zdroj: http://zelenaskola.sk/node/12/#kotva 

 

V dobe dvoch po sebe nasledujúcich školských rokov (certifikačné 

obdobie 2018/20) je našou novou  prioritnou témou: VODA 

 
 

Zdroj:https://refresher.sk/43974-Jazyk-dokaze-rozoznat-aj-siestu-chut-

Cerstvy-objav-naznacuje-ze-voda-nie-je-tak-bez-chuti-ako-nas-ucia-v-skole 



Čo to pre nás znamená? Na 

škole sa aj tento školský rok 

organizovali, organizujú a budú 

organizovať rôzne 

environmentálne aktivity 

zamerané na problematiku 

prioritnej témy a na naše 

predošlé témy (Zeleň a ochrana 

prírody, Odpad, Zelené 

úradovanie a obstarávanie). 

O aké aktivity pôjde? Nechajte 

sa prekvapiť, kolégium na tom 

bude usilovne pracovať . 

 

Bližšie informácie sa dozviete 

v pravú chvíľu, v pravý čas... 

Nezabudnite sledovať nástenku 

Zelenej školy, školský web - 

časť Zelená škola, počúvať 

rozhlasové okienka, čítať 

príspevky v školskom časopise... 

 

PaedDr. Eva Brčeková 

koordinátorka programu Zelená škola  

 

Zrealizované aktivity 

 

December 2018, január 2019 - výroba vtáčích kŕmidiel 

(7. ročník - predmet technika), umiestnenie kŕmidiel na parapety 

tried 2. stupňa, zimné prikrmovanie vtákov (Kolégium Zelenej školy) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

15.1.2019 - Stavanie snehuliakov - voda v pevnom 

skupenstve (celoškolská súťaž) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.1.2019 - Pokusy - Skúmame vlastnosti vody  

(7. ročník- predmet chémia) 

  
 

 

 



VODA 

 

Voda alebo aqua (chemický vzorec H2O) je chemická 

zlúčenina vodíka a kyslíka. Je základnou podmienkou pre 

existenciu života na Zemi. Za normálnej teploty a tlaku je to 

bezfarebná, číra kvapalina bez zápachu a chuti. V prírode sa 

vyskytuje v troch skupenstvách: v pevnom (sneh, ľad), v 

kvapalnom (voda) a v plynnom (vodná para). 

Je najrozšírenejšou látkou na povrchu Zeme. Je podstatnou 

zložkou biosféry a má popri pôde prvoradý význam pre 

zabezpečenie výživy ľudstva. Tvorí 70% ľudského tela a je 

nevyhnutná pre rastliny a živočíchy. 

 

 Je základnou zložkou biomasy, hlavným prostriedkom pre 

transport živín, pre ich prijímanie a vylučovanie. 

 Pre rastliny je významné nielen jej celkové množstvo za rok, 

ale tiež výskyt a rozdelenie vo vegetačnom období vzhľadom na 

ich rastové fázy. 

 Pre mnohé živočíchy je voda priamo životným prostredím. 

 
 

Zdroj: https://zena.pravda.sk/zdravy-zivot/clanok/349494-krystalova-voda-

pripravte-si-prirodny-zazrak-v-pohari/ 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Chemick%C3%A1_zl%C3%BA%C4%8Denina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Chemick%C3%A1_zl%C3%BA%C4%8Denina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Chemick%C3%A1_zl%C3%BA%C4%8Denina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Vod%C3%ADk
https://sk.wikipedia.org/wiki/Kysl%C3%ADk
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivot
https://sk.wikipedia.org/wiki/Zem
https://sk.wikipedia.org/wiki/Teplota
https://sk.wikipedia.org/wiki/Tlak
https://sk.wikipedia.org/wiki/Sneh
https://zena.pravda.sk/zdravy-zivot/clanok/349494-krystalova-voda-pripravte-si-prirodny-zazrak-v-pohari/
https://zena.pravda.sk/zdravy-zivot/clanok/349494-krystalova-voda-pripravte-si-prirodny-zazrak-v-pohari/


Zaujímavosti o vode: 

1. Ťava vypije 200 litrov vody za 3 minúty. 

2. Skúšali ste ugrilovať melón? Skúste! Vraj ide o vhodnú 

alternatívu steakov pre vegetariánov a vegánov. 

3. Na výrobu jedného bavlneného trička sa môţe spotrebovať aţ 

2700 litrov vody. 

4. Ţirafy prejdú väčšie vzdialenosti bez pitia vody ako samotné 

ťavy. 

5. 90% podzemných vôd v čínskych mestách je znečistených. 

6. 20% svetových nezamrznutých pitných zásob vody je v jednom 

jazere – Bajkal (Rusko). 

7. Ţraloky majú aţ 10-krát lepší zrak ako človek vo vode. 

8. Priemerne vyuţije jedno spláchnutie toalety aţ 6 litrov čistej a 

pitnej vody. 

9. Aţ 140 litrov vody je potrebných na to, aby vyrástli kávové 

zrná, ktoré sa vyuţijú na jednu šálku kávy. 

10. Slony vycítia vodu aţ na 12 míľ. 

11. Tlak v najniţších bodoch oceánu je podobný ako tlak, ktorý 

by vyvinulo 50 lietadiel jumbo jet poskladaných na seba. 

12. Prečo je voda modrá? Je to spôsobené tým, ţe voda 

nedokáţe dobre absorbovať červenú časť viditeľného spektra. 

13. Ţaby vodu nepijú, ale absorbujú povrchom koţe. 



14. Umývanie riadu ručne vyuţije aţ 7-krát viac vody ako 

moderné umývačky riadu. 

15. Najdlhší plavecký bazén na svete sa nachádza v Čile, je      

1 013 m dlhý a obsahuje cez 250 miliónov litrov vody. 

16. Slon vypije aţ 160 litrov vody denne. 

17. Prvý automat na vodu pochádza z 1. storočia. Po vhodení 

mince vám vydal posvätenú vodu. 

18. Medzinárodná vesmírna stanica vyuţíva moč astronautov, 

ktorý mení na pitnú vodu. 

19.  Ľad, ktorý vám dajú do drinku vo FastFoode, je často viac 

znečistený ako voda z toalety. 

20. Krokodíl nílsky dokáţe čakať pod vodou na korisť aţ 2 

hodiny. 

21. 50 pohárov pitnej vody sa vyuţije na vypestovanie pomarančov 

potrebných na jeden pohár pomarančového dţúsu. 

22. V Peru sa nachádza špeciálny bilboard, ktorý absorbuje 

vlhkosť zo vzduchu, a tú premieňa na pitnú vodu. 

23. Ţivot v blízkosti vody vás podľa štúdií robí šťastnejšími, 

kľudnejšími a kreatívnejšími. 

Jakub Slimák, 7. ročník 

 

Zdroje: 

https://www.zaujimavysvet.sk/voda-zaujimavosti/ 

https://www.aquatrend.sk/faq_kat/nadpis-ku-faq-c-1 

 

https://www.zaujimavysvet.sk/voda-zaujimavosti/
https://www.aquatrend.sk/faq_kat/nadpis-ku-faq-c-1


 
Voda tvorí ¾ zemského povrchu. Z toho 97% tvorí voda oceánov a 

morí a zvyšné 3% tvorí sladká voda, z toho 2% sú viazané v podobe 

ľadovca a 1% je v jazerách a riekach.  

Vplyvom slnečného žiarenia sa voda z riek a oceánov vyparuje a 

vstupuje do atmosféry. V nej dochádza ku kondenzácii vodných pár a 

k vytváraniu oblakov. Pôsobením zemskej gravitačnej sily voda padá 

späť na povrch Zeme v podobe zráţok (sneh, krúpy, dážď). Zrážková 

voda sa stane súčasťou povrchovej vody riek a jazier alebo vsiakne 

do zeme a tvorí podzemné vody. Podzemné vody, ktoré opäť vyvierajú 

na povrch zeme v podobe prameňov, sú zdrojom vody pre povrchové 

vodné toky (potoky, rieky), príp. i jazerá, z ktorých vody odtekajú do 

morí a oceánov. Časť spadnutých zrážok sa znova vyparuje a kolobeh 

vody (hydrologický cyklus) pokračuje. Opísaný kolobeh sa označuje 

ako veľký kolobeh vody. Kolobeh vody, ktorý sa uskutočňuje len nad 

hladinou oceánov, sa nazýva malý kolobeh vody. 

 

http://hry-vodplan.sazp.sk/index.php?choice=kolobeh

Kolobeh vody v prírode 



 

 

Veselé a radostné veľkonočné sviatky vám praje Redakčná 

rada Školáčika: L. Jacková, K. Mandáková, V. 

Putrovcová, N. R. Šrobárová, J. Slimák, M. Blahút, N. 

Klačková, A. Kolár, K. Kubíková, S. Lukáčová, V. 

Vessová. 

 

 

 


